A Ω Balta Lelija

20. February 2025

若望福音默想之"耶稣圣言的审判"

若12:44-50

耶稣呼喊说:"信我的,不是信我,而是信那派遣我来的;看见我的,也就是看见那派遣我来的。我身为光明,来到了世界上,使凡信我的,不留在黑暗中。无论谁,若听我的话而不遵行,我不审判他,因为我不是为审判世界而来,乃是为拯救世界。拒绝我,及不接受我话的,自有审判他的:就是我所说的话,要在末日审判他。因为我没有凭我自己说话,而是派遣我来的父,他给我出了命,叫我该说什么,该讲什么。我知道他的命令就是永生;所以,我所讲论的,全是依照父对我所说的而讲论的。

许多人仍然不明白耶稣降世的意义,首先是为了已等候默西亚数个世纪的犹太人,然后是所有人。有些人可能认为宗教只是私事,只适合那些被宗教吸引的人。

但是,看看人类,我们会发现,大多数人都在以这样或那样的方式寻求天主,这渴望深深地植根于人心,因为是天主自己把这渴望种在了人身上。许多人还不认识真理,还没有接受或吸收福音信息,即使他们拥有悟性之光,藉著悟性之光,可以断定天主的存在,并在创造工程中认出祂(参罗1:20),但他们还没有亲自与上主相遇,而相遇,是上主因着祂的仁慈而为每个人所安排的,对每个人都是必要的,无一例外。相当多的人受其他宗教教导,因此还没有得到与耶稣相遇的恩宠,他们对天主的认知可能仍然很分散,或者他们受到了偶像的欺了。无论如何,他们的宗教不是真正的宗教。

蒙天父派遣的耶稣,满怀信心地宣告自己是天主子,是我们期待的默西亚。 祂的到来意味着对世界的审判。耶稣一再强调,信祂的人是受父神吸引进而 跟随真理。

在今天的经文中, 祂更确切地告诉我们: 耶稣凭天父之命所说的话就是真理。这对每个人来说都是决定性的。向真理敞开心扉, 就打开了通往世间光

明的大门。这光就是耶稣,祂光照每一个来到世界上的人(若一,9)。让 光进入,就不再停留于罪的黑暗,而是从无知或对天主的误解的阴影中醒 来,把混乱和欺骗抛开。灵魂在耶稣的位格内找到了她被创造并开始改变一 切的真理。相信天主子,神圣的生命就会在灵魂内觉醒。在天主恩宠的感化 下,灵魂会聆听并遵从耶稣的话。接着,天主对人之生命的神圣计划就开始 实现。感谢圣神的工作,让人觉醒到自己天主孩子的身份,并以此真理而生 活。圣神开始在接受信仰的人身上做工,将人塑造成基督的形象。

相反,人如果封闭自己,不接受在耶稣内提供给的真理,那么他就有了审判,正如主所言明的:"**拒绝我,及不接受我话的,自有审判他的:就是我所说的话,要在末日审判他。**"

违背真理的人无不会遭受很深的伤害。故意将自己封闭在真理之外,不仅会 失去尘世生活的意义,且如圣经所指出的,可能会永远谴责自己,失去与天 主同在的不朽生命。

所以,人必须照著天主的旨意,领受救恩的信息。福音必须以权威和真实性来宣讲,而这是耶稣托付给教会的使命。真理必须宣告,好让所有人都能领受天主慈悲的洪恩。

正是在当下,由于媒体的广泛传播,这已经变得非常可能,即使传教士也有必要亲自前往不同地方,好使人们可以随时接触到圣事。

正如耶稣毫不犹豫地强调祂由天父派遣而来,教会也不能忘记传福音是需要完成的神圣使命。教会必须时常意识到这一点,以避免适应俗世精神的危险,以及为了虚假的统一而相对化甚至放弃托付给她的真理的危险。如果发生这种情况,教会的使命就会失败。

相反,教会有必要发扬主从天父那里领受的使命,好使人们遇见真理,从而获得救恩。